

**BAREM ANALITIC**

Item	Răspuns corect / posibil	Criterii de evaluare /Punctaj
1. Rescrie din text denumirile a 4 sporturi pe care le-a practicat interviuevatul Radu Paraschivescu.	Un răspuns care conține 4 dintre cuvintele: fotbal handbal baschet tenis ping-pong volei Se vor evalua doar primele 4 cuvinte.	4 puncte 1x4 Cîte 1 punct pentru fiecare răspuns corect.
2. Rezumă, în limita de 35-40 de cuvinte, ultimul alineat.	Se va accepta drept răspuns corect un text care: - va prezenta fidel informația; - va cuprinde secvențele esențiale ale textului; - va omite detaliile neesențiale; - va fi coerent gramatical, la persoana a III-a; - va respecta limita de întindere.	5 puncte Cîte 1 punct pentru respectarea fiecărei cerințe enumerate.
3. Comentează o metaforă identificată în secvența de mai jos, raportînd-o la întreg interviul: <i>În general, am jucat de plăcere, fără corsetul unui club sau al unei discipline de antrenament.</i>	Se va accepta un răspuns în care va fi rescrisă o secvență-metaforă <b>Corsetul unui club (sau al unei discipline de antrenament)</b> , care va explicita metafora (disciplina unui club sau a antrenamentelor obligatorii este ca un corset care impune un regim sportivului) și o va raporta la întreg interviul, relevînd ideea de a practica sportul din plăcere.	3 puncte: 1 punct pentru identificarea și rescrierea secvenței. 1 punct pentru explicitarea metaforei. 1 punct pentru raportarea acestei metafore la întreg interviul.
4. Elaborează un text coerent de 7-10 rînduri, în care îți exprimi punctul de vedere asupra necesității de a practica sportul în	Se va accepta un text în care: - este clar exprimată opinia personală; - este reperată problema practicării sportului în	8 puncte: 1 punct pentru exprimarea clară a punctului de vedere. 1 punct pentru explorarea cuvintelor-cheie ale

adolescență, aducând 3 argumente.	adolescență; - sînt formulate 3 argumente valide și logice; - textul este coerent; - se respectă limita de întindere.	formulei: <i>a practica, sport, adolescență</i> . 3 (3x1) puncte pentru fiecare argument valid. 2 puncte pentru coerența (1) și logica textului (1). 1 punct pentru respectarea limitei de întindere.
5. Numește cîte 1 sinonim potrivit contextului pentru cuvintele subliniate.	<i>Tentativă</i> – încercare <i>Vremelnică</i> – temporară, provizorie, trecătoare <i>A bătut</i> – a învins <i>Privitoare</i> – spectatoare	4 puncte Cîte 1 punct pentru fiecare sinonim numit corect.
6. Delimitează, prin bare oblice și cifre, propozițiile din fraza:	<i>Eram în vacanță la Lugoj<sup>1</sup> și, împreună cu vărul meu, am reprezentat Lugojul<sup>2</sup>, chiar dacă eu eram din București<sup>3</sup>.</i>	3 puncte Cîte 1 punct pentru fiecare propoziție identificată și marcată corect.
7. Construiește un dialog din 4 replici, ce ar putea avea loc între doi adolescenți care urmăresc același meci sportiv (pe teren, la televizor).	Se va accepta un dialog din care se vede că doi adolescenți vorbesc despre un meci sportiv (este numit sportul, sînt utilizate cuvintele specifice pentru acest sport), se respectă limita de întindere de 4 replici.	4 puncte Cîte 1 punct pentru fiecare replică adecvată acestui subiect. 4 puncte (1x4)
8. Descrie, în 5-7 rînduri, un teren de sport.	Se va accepta un text coerent, care respectă exigențele față de descriere și are în vedere un oarecare teren de sport.	4 puncte 1 punct pentru că este descris terenul de sport, conform cerinței; <b>CRITERIU ELIMINATORIU!</b> 1 punct pentru că textul respectă rigorile descrierii. 1 punct pentru logica și coerența textului. 1 punct pentru respectarea limitei de întindere.
9. Citează o regulă de ortografie a adverbilor compuse, ilustrînd-o cu 1 exemplu.	Se va accepta regula, dacă va fi corectă și construită ca regulă, și exemplul, dacă va corespunde regulii citate.	2 puncte (1+1) 1 punct pentru regula adecvată și formulată corect; 1 punct pentru exemplul adecvat.
10. Citește articolul de dicționar	a) Verbul <i>a juca</i> are 8	2 puncte (1x2)

explicativ și răspunde în enunțuri complete la întrebările de mai jos:	sensuri. b) Sinonimul sensului al doilea al verbului <b>a juca</b> este <b>a glumi</b> .	Cîte 1 punct pentru fiecare informație dedusă corect, în limita celor solicitate.
11. Ilustrează în 2 enunțuri sensurile expresiilor <i>a se juca cu focul</i> și <i>a juca festa</i> (sau <i>renghiul</i> ) <i>cuiva</i> .	Se vor accepta 2 enunțuri corespunzătoare sarcinii (ilustrarea sensurilor expresiilor date).	2 puncte (1x2) Cîte 1 punct pentru fiecare enunț construit adecvat cerinței.
12. Scrie, în spațiul rezervat, textul unui anunț, în conformitate cu legenda: <i>Sorin/Sorina Ștefan, elev/ă în clasa a IX-a, a găsit un rucsac cu haine pentru sport pe holul școlii, pe data de 30 mai 2016, pe care vrea să-l restituie proprietarului, fără a cere recompense materiale. Poate fi contactat/ă la numărul de telefon 022123456.</i>	Se va accepta un text care va conține: Titlul textului ( <b>Anunț</b> ), fără semne de punctuație după titlu, descrierea situației, în conformitate cu legenda, indicarea datelor de contact ale autorului.	4 puncte 1 punct pentru corespunderea structurii / tipului de text (titlu, informație, date de contact). 1 punct pentru respectarea datelor legendei (esența solicitării, semnătura). 1 punct pentru modificarea textului de la persoana a III-a la persoana I-a. 1 punct pentru aranjarea în pagină (evidențierea titlului, spațierea alineatelor).
<p>5 pct. se vor atribui pentru aspectul de limbă al lucrării, în descreștere:</p> <p>5 pct. – impecabil, ortografic, punctuațional și stilistic;</p> <p>4 pct. 1 – 2 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total;</p> <p>3 pct. 3 – 4 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total;</p> <p>2 pct. 5 – 6 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total;</p> <p>1 pct. 7 – 8 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total.</p> <p>0 pct. pentru depășirea limitei de 8 greșeli de ortografie, punctuație, stil.</p> <p>Notă : Punctajul dat se atribuie numai în cazul realizării itemilor 1, 2, 3, 4, 7, 8, 11, 12.</p> <p>Lipsa totală sau parțială a răspunsurilor la acești itemi nu permite acordarea punctajului maxim pentru corectitudine.</p>		